
NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 22 MAART 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), 
Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis 
(Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul 
Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes 
(Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Willem Vankrunkelsven 
(Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Annelies Van Sweevelt (Raadslid) 
 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 20:00 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 
 
 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 22 februari 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 22 februari 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, Bart Baumans, Bob 

Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Ils Van Hove, Raf 

Moons, Tine Gielis) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, 

Willem Vankrunkelsven). 

 
 
 
 

02.01 Bekrachtiging opheffing politieverordening tijdelijke invoering van de mondmaskerplicht 
op de wekelijkse markt - besluit burgemeester 16/02/2022. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De burgemeester nam op 16 februari 2022 een besluit inzake de opheffing van de politieverordening 

betreffende de mondmaskerplicht op de wekelijkse markt. 



Op 25 november werd de tijdelijke mondmaskerplicht op de wekelijkse markten ingevoerd.  Deze 

maatregel wordt nu opgeheven. 

 

JURIDISCH KADER 

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Art. 133 en 134 van de Nieuwe Gemeentewet. 

Besluit van de burgemeester van 16 februari 2022. 

 

ARGUMENTATIE 

Op vrijdag 18 februari 2022 ging code oranje in van de covid barometer.  Deze houdt in dat 

mondmaskers buiten op drukke plaatsen aangeraden, doch niet verplicht zijn. 

De opheffing van de politieverordening van de burgemeester van 16 februari 2022 betreffende de 

tijdelijke invoering van de mondmaskerplicht op de wekelijkse markt is een reglement dat dient te 

worden bekrachtigd door de gemeenteraad. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad bekrachtigt de opheffing van de politieverordening van de burgemeester van 16 

februari 2022 inzake de tijdelijke invoering van de mondmaskerplicht op de wekelijkse markt naar 

aanleiding van de COVID-19 pandemie. 

Artikel 2 

Het besluit van de burgemeester van 25 november 2021 tot het ‘Tijdelijke invoeren van de 
mondmaskerplicht op de wekelijkse markten’ wordt per direct opgeheven. 
 

STEMMING 

20 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Hanne 

Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Richard Laermans, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Willem Vankrunkelsven) en 3 onthoudingen (Ingrid De Rop, Louis 

Van Meijvis, Paul Mondelaers). 

 
 
 
 

02.02 Goedkeuring jaarrapport 2021 Interlokale Vereniging 'Intergemeentelijk Archiefbeheer'. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Artikel 13 van de statuten bepaalt dat het Beheerscomité het jaarrapport van de interlokale vereniging 

moet goedkeuren.  Het rapport dient eveneens door de gemeenteraad goedgekeurd te worden. 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, gelet inzonderheid op artikel 196;  

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  



Overwegende het gemeenteraadsbesluit van 8 december 2014 houdende de goedkeuring van de 

oprichting en de statuten van het samenwerkingsverband Interlokale Vereniging ‘Intergemeentelijk 

Archiefbeheer’ met als doel methodieken te ontwikkelen voor en te implementeren in de archieven van 

de deelnemende gemeenten;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 14 december 2015 houdende goedkeuring verlenging 

Interlokale Vereniging ‘Intergemeentelijk Archiefbeheer’ voor een periode eindigend op 31 december 

2017;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 9 oktober 2017 houdende goedkeuring verlenging Interlokale 

Vereniging ‘Intergemeentelijk Archiefbeheer’ voor onbepaalde duur;  

Gelet op artikel 13 van bovengenoemde statuten waarin wordt gestipuleerd dat jaarlijks een rapport 

over de werking ter goedkeuring aan de gemeenteraden dient te worden voorgelegd;  

Gelet op het voorliggende Jaarverslag 2021, inclusief financieel verslag en begroting, van de Interlokale 

Vereniging ‘Intergemeentelijk Archiefbeheer’;  

Gelet op de goedkeuring van dit Jaarverslag 2021 in het beheerscomité van de ILV ‘Intergemeentelijk 

Archiefbeheer’ van 17 februari 2022;  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt het Jaarverslag 2021 van de Interlokale Vereniging ‘Intergemeentelijk 

Archiefbeheer’ goed.  

Artikel 2  

Afschrift van dit besluit zal worden overgemaakt aan de deelnemende gemeenten van de vereniging. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, 

Willem Vankrunkelsven). 

 
 
 
 

03.01 Goedkeuring jaarrekening en jaarverslag 2021 gemeentelijke fora en decretale 
adviesraden. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Ingevolge het nieuwe participatiereglement moeten de gemeentelijke fora en decretale adviesraden 

vanaf 2021 jaarlijks een jaarrekening (financieel overzicht) en een jaarverslag (overzicht inzake 

werking) indienen indien ze een toelage ontvangen. 

Deze documenten worden in het 1e trimester ter goedkeuring voorgelegd aan het schepencollege en 

de gemeenteraad. 

 

JURIDISCH KADER 

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 



• Gemeenteraadsbesluit van 15 december 2020 houdende goedkeuring van het 

participatiereglement. 

 

ARGUMENTATIE 

Vanaf 2021 is er recht op 3.000 euro aan jaarlijks werkingstoelage per forum of decretale adviesraad, 

die wordt uitbetaald op hun respectievelijke bankrekening.  

In het aangepaste meerjarenplan werden voor 2021 activiteitentoelagen opgenomen, maar in 

onderling overleg met de betrokken fora en decretale adviesraad werden ze niet uitbetaald, gelet op 

de moeilijkheid om ze te besteden wegens de coronabeperkingen. 

GECORO en LOK hebben geen bankrekening en hebben aangegeven om in 2021 geen 

werkingstoelagen te wensen. Ze bezorgden dan ook geen jaarrekening en jaarverslag. 

 

Bij de jaarrekeningen en jaarverslagen 2021 die we ontvingen werden geen onregelmatigheden 

vastgesteld. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Zie jaarrekeningen en jaarverslagen in bijlage. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad keurt de jaarrekening en het jaarverslag 2021 van volgende fora en decretale raden 

goed : 

• Jeugdraad 

• Forum Cultuur 

• Forum Internationale Samenwerking 

• Forum Landbouw 

• Forum On!beperkt 

• Forum Ondernemen 

• Forum Seniorenwelzijn 

• Forum Sport 

 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, 

Willem Vankrunkelsven). 

 
 
 
 

05.00.a My E-Box. 
 

Raadslid Caroline Janssens geeft aan dat heel wat overheidsdiensten toelaten dat de aflevering van 
informatie of attesten via My e-Box gebeurt. My e-Box is een digitale omgeving die de burger kan 
activeren en die toegang geeft tot een groeiend aantal digitale documenten. Mijn Burgerprofiel kan 
daaraan ook worden gekoppeld. Laakdal staat echter niet op die lijst.  Wat zijn de plannen van 
Laakdal daaromtrent? 



De burgemeester antwoordt dat Laakdal inderdaad ook de intentie heeft om met My e-Box aan de 
slag te gaan, alleen is de timing nog niet gekend.  Er is al een platform met andere gemeenten over 
verkennende gesprekken en om expertise te delen. 

Schepen Jurgen Mensch voegt toe dat een eventuele versnelling ook afhangt van de invulling van 
openstaande functies. Laakdal hinkt niet achterop. Veel attesten zijn immers al online beschikbaar. 
Daarin zijn dus al belangrijke stappen gezet, maar My e-Box is inderdaad een van de zaken die het 
schepencollege mee zal behartigen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 

07.01 Opheffing gemeentelijk reglement betreffende het ondersteunen van vrijwilligerswerk 
door het bekostigen van een vrijwilligersverzekering. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeenteraad keurde tijdens de zitting van 25 september 2007 een reglement goed betreffende 

het ondersteunen van vrijwilligerswerk door het bekostigen van een vrijwilligersverzekering. Naar 

aanleiding van recente vragen van leden van adviesraden en vrijwilligers, werd dit reglement 

herbekeken door de betrokken diensten. 

 

JURIDISCH KADER 

• Wet van 3 juli 2005 betreffende de rechten van vrijwilligers en latere wijzigingen. 

• Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 7 juni 2007 betreffende "Wet 
op het vrijwilligerswerk.". 

• Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 8 augustus 2007 betreffende 
"Verzekering BA plaatselijke verenigingen die occasionele activiteiten organiseren: 
tussenkomst gemeente.". 

• Beslissing van de gemeenteraad van 25 september 2007 betreffende "gemeentelijk reglement 
betreffende het ondersteunen van vrijwilligerswerk door het bekostigen van een 
vrijwilligersverzekering.". 

• Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 10 juni 2021 betreffende 
“Principiële goedkeuring opheffing gemeentelijk reglement betreffende het ondersteunen van 
vrijwilligerswerk door het bekostigen van een vrijwilligersverzekering en afschaffing 
tussenkomst verzekering burgerlijke aansprakelijkheid.”. 

• Decreet Lokaal Bestuur. 

 

ARGUMENTATIE 

Wat onze organisatie betreft, onderscheiden we 2 soorten vrijwilligers: 

• Vrijwilligerswerk ten behoeve van het lokaal bestuur 

• Vrijwilligerswerk ten behoeve van de verenigingen 

Het reglement heeft betrekking op het vrijwilligerswerk ten behoeve van de verenigingen. Elke 
vereniging (die wij erkennen als zijnde vrijwilligersorganisatie – niet-commercieel – sociale 
doelstellingen) kan jaarlijks 25 ‘vrijwilligersdagen’ laten verzekeren via het gemeentelijk reglement. 



Verder kan een plaatselijke vereniging die occasioneel een activiteit organiseert, bij de gemeente een 
aanvraag doen om hun burgerlijke aansprakelijkheid te verzekeren. Het gaat in dit geval niet om de 
burgerlijke aansprakelijkheid van de vrijwilligers maar wel om de burgerlijke aansprakelijkheid van de 
vereniging zelf. De gemeente zorgt voor een polis via Ethias en neemt 25% (max. 20 euro) voor zijn 
rekening, het overige gedeelte moet door de organisatie terugbetaald worden.  

De huidige wetgeving betreffende vrijwilligerswerk werd getoetst aan dit reglement en de 2 bijhorende 
verzekeringen. Lokaal bestuur Laakdal blijkt het enige bestuur in de regio dat volgende verzekeringen 
voorziet: 

• vrijwilligerswerk ten behoeve van verenigingen 

• burgerlijke aansprakelijkheid van de plaatselijke vereniging die occasioneel activiteiten 
organiseren 

Het doel van dit initiatief is een kwalitatieve ondersteuning van het vrijwilligerswerk in diverse sectoren 
in de gemeente Laakdal enerzijds en het respect en waardering voor vrijwilligerswerk anderzijds. Dit 
mooie initiatief is echter niet zonder gevaar: 

• De wet op het vrijwilligerswerk legt een verplichting op aan de organisator om de vrijwilligers 
te verzekeren voor bepaalde gevaren. Als gemeente gaan wij deze verplichting overnemen, 
wat een grote verantwoordelijkheid met zich meebrengt. Een goede opvolging en kennis van 
de organisatie van de activiteiten is dus noodzakelijk maar ontbreekt in de praktijk. 

• Ons reglement bepaalt dat we per vereniging maximaal 25 vrijwilligersdagen (=elke 
kalenderdag waarop 1 uitvoerende vrijwilliger verzekerd is) verzekeren. De ervaring leert ons 
dat de verenigingen hier niet nauwkeurig mee omspringen. Vaak worden er meer 
vrijwilligersdagen gespendeerd dan dat ze doorgeven. Dit kan zware gevolgen hebben bij een 
schadegeval. 

• Het onderscheid tussen deelnemer en vrijwilliger is vaak klein wat tot discussies kan leiden.  

• De vrijwilligerswetgeving en -verzekering is zeer complex en kan verschillende activiteiten en 
risico’s omvatten. Het is heel gewaagd om hier op te treden als tussenpersoon. 

• Een organisatie die taken van verzekeringsbemiddelaar uitoefent, moet zich verplicht 
inschrijven bij de FSMA. Als lokaal bestuur hebben we deze erkenning uiteraard niet. We 
moeten ons hier de vraag stellen of we optreden als verzekeringstussenpersoon. In dat geval 
zijn we in strijd met de wetgeving. 

Zowel voor de organisatie, de vrijwilligers als onszelf als lokaal bestuur houdt deze constructie dus 
risico’s in. In plaats van een kwalitatieve ondersteuning van het vrijwilligerswerk, crëeren we een vals 
gevoel van veiligheid voor de organisatie en hun vrijwilligers. Door tussenpersoon te spelen in dit 
verhaal nemen we een zeer zware verantwoordelijkheid op. Bovenstaande bedenkingen doen dan 
ook de vraag rijzen of wij wel de gepaste organisatie zijn om deze verzekeringen aan te bieden. 

Verder leert onze uitdieping ons dat de markt veel andere (en eveneens goedkope of zelfs gratis) 
alternatieven te bieden heeft. Sport- en jeugdverenigingen kunnen vaak via hun koepelorganisatie van 
een gratis of voordelige verzekering gebruik maken. Voor occasionele of tijdelijke initiatieven (zoals 
buurtcomité) kan een vrijwilligersorganisatie zelfs gebruik maken van een gratis verzekering via 
Vlaanderen. Tevens zullen bepaalde risico's niet verzekerd zijn (of kunnen worden) in de polis voor 
vrijwilligers maar eerder via een privéverzekering (gezinspolis, polis lichamelijke ongevallen,...). 

Voorstel vanuit de betrokken diensten (Diensten ‘overheidsopdrachten en verzekeringen’ en ‘vrije tijd’) 
om deze waarborgen te schrappen: 

• vrijwilligerswerk ten behoeve van verenigingen 

• burgerlijke aansprakelijkheid van de plaatselijke vereniging die occasioneel activiteiten 
organiseren 

Verenigingen die de afgelopen jaren gebruik hebben gemaakt van deze verzekeringen zullen 
uiteraard op de hoogte gebracht worden. We verwijzen hen door naar hun koepelorganisatie, een 



erkende verzekeringstussenpersoon of de gratis verzekering via Vlaanderen, welke de nodige 
expertise hebben om hen correct en voldoende te verzekeren. 

Wat de adviesraden betreft zijn de leden nog steeds verzekerd voor hun taken als lid van de 
adviesraad. Indien zij optreden als vrijwilliger, zal de hoofdorganisator van de activiteit zorgen voor 
een verzekering. In het geval van activiteiten en evenementen georganiseerd door de gemeente, is 
deze dekking alvast ook in orde. 

BESLUIT 

Artikel 1  

De gemeenteraad gaat akkoord met het voorstel om het gemeentelijke reglement betreffende het 

ondersteunen van vrijwilligerswerk door het bekostigen van een vrijwilligersverzekering, op te heffen 

vanaf heden. 

Artikel 2 

De gemeenteraad gaat akkoord om geen verzekering voor de burgerlijke aansprakelijkheid van 

plaatselijke verenigingen, aan te bieden of te bekostigen vanaf heden. 

Artikel 3 

Verenigingen die de afgelopen jaren gebruik maakten van deze waarborgen zullen schriftelijk op de 
hoogte gebracht worden. 
 

STEMMING 

18 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Hanne 

Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, Theo 

Van de Weyer) en 5 onthoudingen (Ingrid De Rop, Louis Van Meijvis, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Willem Vankrunkelsven). 

 
 
 
 

10.00.a Kerkfabriek St. Lambertus Eindhout. 
 

Raadslid Richard Laermans geeft aan dat de kerkfabriek in Eindhout vier appartementen heeft. Het 
raadslid is overtuigd dat de gemeente helpt bij het afbetalen van die leningen. Dat is echter niet de 
taak van gemeenten. Raadslid Richard Laermans wil dit graag hard maken met cijfers. Hij vraagt al 
geruime tijd, ook in die bewuste vergadering met die mensen van de kerkfabrieken, om het bedrag 
van de huurontvangsten aan hem door te geven. Kan de schepen van financiën ervoor zorgen dat de 
informatie over de huurgelden naar het raadslid worden overgemaakt? 

Schepen Jurgen Mensch stelt dat raadslid Richard  Laermans die info eigenlijk al gehad heeft. In de 
jaarrekening staat duidelijk welke de huurinkomsten zijn. De huurinkomsten bedragen € 50.934,36. 
Daarnaast is er nog € 2.057,28 voor doorgerekende kosten gas, aangezien er één centrale 
verwarming is voor de nieuwbouw. 

Raadslid Richard Laermans vraagt niet om die informatie. Het gaat om de huur die de 4 
appartementen opbrengen en dus niet over de globale huur. De gemeente betaalt circa € 10.000 voor 
de exploitatie van de kerkfabriek. Moesten er geen appartementen zijn, had de gemeente niets 
moeten bijleggen. Klopt die redenering? 

Schepen Jurgen Mensch kan alleen zeggen dat de gemeente geen eurocent in het 
privaatpatrimonium steekt. 



Schepen Jurgen Mensch antwoordt dat er vijf appartementen zijn, één café en het zaaltje, met een 
gemiddelde huur van € 606. De schepen gaat vanwege de GDPR geen details geven over wie, wat 
betaalt. 

Raadslid Richard Laermans vraagt niet wie huurt, maar alleen de globale inkomsten op papier van de 
kerkfabriek. 

Schepen Jurgen Mensch antwoordt dat die informatie nog op papier wordt aangereikt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 

13.01 GRUP Vallei van de Grote Nete - Adviesvraag startnota. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De Vlaamse Regering keurde op 17 december 2021 de startnota goed voor de opmaak van het 

GRUP ‘Vallei van de Grote Nete van E313 tot Hellebrug'. Van 25 januari 2022 tot en met 25 maart 

2022 loopt de publieke raadpleging over de startnota. 

Hiervoor doet ze beroep op de lokale besturen om hun burgers te informeren omtrent deze 

participatieperiode via de gemeentelijke kanalen. In dit kader zijn de volgend zaken ondernomen: 

⎯ Een nieuwsitem gepubliceerd op de gemeentelijke website 

⎯ Digitale aanplakking aan het administratief centrum. 

⎯ Burgers met eigendommen in het plangebied zijn persoonlijk aangeschreven 

Burgers hebben ook de mogelijkheid om indien gewenst het dossier in te kijken in het administratief 

centrum. 

Het departement stelt alle inhoudelijke informatie ter beschikking via het omgevingsloket en DSI loket 

en organiseert meerdere online participatiemomenten. 

⎯ https://grups.omgeving.vlaanderen.be/overzicht 

⎯ https://dsi.omgeving.vlaanderen.be/fiche-detail/853b1c17-d9ff-46de-bc05-f0c54ac0d033 

Naast het faciliteren van de publieke raadpleging heeft het college van burgemeester en schepenen 

een vraag tot inspraakreactie ontvangen van het departement Omgeving. 

 

JURIDISCH KADER 

Art. 2.2.7 en volgende van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening 

Decreet van 1 juli 2016 tot wijziging van de regelgeving voor ruimtelijke uitvoeringsplannen 

BVR van 17 februari 2017 betreffende het geïntegreerde planningsproces voor ruimtelijke 

uitvoeringsplannen, planmilieueffectrapportage, ruimtelijke veiligheidsrapportage en andere 

effectbeoordelingen 

 

ARGUMENTATIE 

Het college zal ter zitting toelichting geven over het gewestelijk RUP en het antwoord op de 

adviesvraag. 

 

https://grups.omgeving.vlaanderen.be/overzicht
https://dsi.omgeving.vlaanderen.be/fiche-detail/853b1c17-d9ff-46de-bc05-f0c54ac0d033


BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad neemt kennis van dit gewestelijk RUP en van de toelichting door schepen Frank 
Sels. 
 

 
 
 

13.01.a Woeker aan reclameborden. 
 

Raadslid Willem Vankrunkelsven vraagt aandacht voor de reclameborden langs de weg, borden met 
name voor evenementen of discotheken buiten de gemeente. Die reclameborden staan daar vaak 
onwettig en ook nog veel te lang na datum. Wat is de houding van de gemeente hiertegenover? Wordt 
hiertegen opgetreden? Worden die borden soms weggehaald? 

De burgemeester antwoordt dat op dit moment niet wordt gehandhaafd. De burgemeester heeft dit al 
bij de korpschef afgetoetst, of daartegen opgetreden kan worden op basis van de politiecodex. De 
korpschef heeft ondertussen bevestigd dat daarop geverbaliseerd kan worden, uiteraard in 
samenspraak met de GAS-ambtenaar. Daarrond zullen de nodige afspraken gemaakt moeten worden.  

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 

13.01.b Verlichting. 

 

Raadslid Paul Mondelaers stelt dat appartementen soms parkeerhinder, verkeersproblemen en 
sociale isolatie veroorzaken. Vroeger was er overal veel open ruimte en veel natuurlijke lichtinval. In 
de Smissestraat-Kloosterstraat staat bijvoorbeeld een muur van appartementen met af en toe een 
doorsteek. Op die manier creëert men donkere steegjes. Deze smalle doorgangen zijn ’s avonds 
volledig afgesloten van lichtinval. Mensen voelen zich daardoor onveilig. Het raadslid vraagt om in 
kaart te brengen waar zich dit fenomeen voordoet en om dit aan te pakken. 

Schepen Benny Smets heeft zeker geen voorliefde voor appartementen of voor hoogbouw. 
Waarschijnlijk zullen de projectontwikkelaars hiervoor geresponsabiliseerd moeten worden. Bij 
verkavelingen moeten zij ook in nutsvoorzieningen en openbare verlichting voorzien. Misschien moet 
deze verplichting ook worden opgelegd bij de bouwvergunning. Daarnaast is echter ook sprake van 
visuele vervuiling of verlichting die te veel brandt. Momenteel ligt de focus bij de gemeente op de 
verledding om de gemeente Laakdal energiezuiniger te maken. Maar als het puur gaat om de 
hoogbouw zal gekeken moeten worden naar de ruimtelijke ordening en de projectontwikkelaars. 

Raadslid Paul Mondelaers acht responsabiliseren inderdaad goed voor de toekomst, maar die 
mensen hebben die problemen alvast nu. Het is belangrijk dat zij op korte termijn een fatsoenlijk 
antwoord krijgen. Het kan niet zo moeilijk zijn om daar een lamp te zetten. 

Schepen Benny Smets antwoordt dat niemand wist waar het probleem zich stelde. De schepen zal 
deze vraag laten bekijken. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 



 

 

14.00.a Streekmarkt. 
 

Raadslid Ingrid De Rop geeft aan dat nu corona wegebt, opnieuw de vraag komt om een streekmarkt 
te organiseren, misschien eens per maand. Dit kan misschien doorgaan in het centrum van Veerle of 
in Eindhout? Dat zou een opwaardering zijn voor de landbouwers en is voor anderen een leuk 
uitstapje. 

Schepen Gerda Broeckx heeft die vraag al eens voorgelegd aan de landbouwers, maar zij zijn daarin 
niet geïnteresseerd. In het verleden is er zo’n marktje geweest, maar dat was geen succes. Laakdal 
heeft wel de plaatselijke markt op vrijdag en daar mogen landbouwers en andere mensen komen 
staan. De schepen ziet graag dat die markt nog een beetje vergroot. In de week van 14 tot 22 mei 
2022 is het de Week van de Korte Keten en dat weekend is bij het landbouwbedrijf Van Elven een 
boerenmarkt met enkele landbouwers. In juni wordt ook nog een tweedehands markt rond de vijver 
georganiseerd. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 

15.01 Goedkeuring overeenkomst Chiro Groot-Vorst. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Chiro Groot-Vorst maakt gebruik van gemeentelijke gronden maar er werd hiervoor nooit een  

overeenkomst voor opgesteld. Ze zijn zelf vragende partij om duidelijke afspraken te maken met de 

gemeente. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur 

 

ARGUMENTATIE 

Bij het opstellen van de overeenkomst werd gekeken naar welke gronden de Chiro momenteel 

gebruikt en welke ze zouden kunnen gebruiken. De inhoud van de overeenkomst werd besproken met 

het bestuur van Chiro Groot-Vorst en werd goedgekeurd op hun vergadering. Er werd ook rekening 

gehouden met het houden van de zomerkampen, die een goede samenwerking vereist met de 

buurtbewoners. Hiervoor werd de trage weg die door het terrein loopt, tijdelijk omgeleid om de hinder 

voor de buurtbewoners te beperken. Hiervoor zal in de toekomst de procedure kunnen worden 

opgestart om deze trage weg definitief te verleggen. 

De opgestelde overeenkomst met Chiro Groot-Vorst werd goedgekeurd op het college van 

29/07/2021. Er werd afgesproken om voor de percelen van Geelse Huisvesting het akkoord als 

addendum toe te voegen. De overeenkomst met Chiro Groot-Vorst werd besproken op de Raad van 

Bestuur van de Geelse Huisvesting van 20/01/2022. De Geelse Huisvesting geeft goedkeuring aan de 

Chiro om deze gronden te mogen gebruiken voor hun activiteiten. 

 

 



BESLUIT 

Artikel 1 

De bijgevoegde opgestelde overeenkomst met Chiro Groot-Vorst wordt goedgekeurd. 

Artikel 2 

Het schepencollege te machtigen tot de verdere administratieve afhandeling van dit dossier. 
 

STEMMING 

21 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Hanne 

Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, 

Richard Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Willem Vankrunkelsven) en 2 onthoudingen 

(Ingrid De Rop, Louis Van Meijvis). 

 
 
 
 

15.02 Goedkeuring akte vestiging erfdienstbaarheid Kerkstraat 2. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Er werd een aanvraag ingediend tot het verbouwen van een woning tot een meergezinswoning (3 

woonentiteiten) met een parkeerzone. 

De aanvrager wenst de trage weg te gebruiken als toegang tot zijn parking. Deze weg is eigendom 

van de gemeente. Deze trage weg wordt gebruikt door fietsers en voetgangers en is opgenomen in de 

atlas der buurtwegen als sentier nr. 34. 

 

Op 03/06/2021 heeft het college beslist om een akte op te laten stellen door de aanvrager voor een 

recht van doorgang op de voorgestelde 70m van de trage weg aan de Kerkstraat. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur. 

 

ARGUMENTATIE 

Notariskantoor Philip Vertessen uit Tessenderlo heeft een ontwerp van akte opgesteld voor de 

vestiging van de erfdienstbaarheid (recht van doorgang) van sentier nr. 34 aan dhr. Van Baele Koen 

voor een diepte van 72m47ca.  

De technische dienst en dienst mobiliteit werden bevraagd in dit dossier en hun randvoorwaarden 

werden toegevoegd in de voorgestelde ontwerpakte. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het door notaris Philip Vertessen uit Tessenderlo opgemaakte en aan de raad voorgelegde ontwerp 

van akte goed te keuren voor de vestiging van de erfdienstbaarheid van de trage weg sentier nr. 34. 

Artikel 2 

Het schepencollege te machtigen tot de verdere afhandeling van de procedure. 



 

STEMMING 

19 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Hanne 

Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Richard Laermans, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Louis Van Meijvis, Paul 

Mondelaers, Willem Vankrunkelsven). 

 
 
 
 

17.00.a Openbare toiletten. 
 

Raadslid Ingrid De Rop merkt op dat er nog steeds vraag is naar openbare toiletten. Er is ook weinig 
te zien van de stickers aan de drinkgelegenheden. Die zijn niet altijd open en bij fiets- en 
wandelwegen zijn geen toiletten te vinden. Het kost ook € 50 indien men in de natuur plast. Wat is de 
juiste oplossing voor mensen die actief aan het dagelijkse leven willen deelnemen en die veel naar het 
toilet moeten? Dit probleem verhindert immers hun bewegingsvrijheid. 

De burgemeester legt uit dat dit een initiatief is van ettelijke jaren geleden van de Seniorenraad in 
samenspraak met de Adviesraad Onbeperkt en de cafés om een plaspunt te organiseren. Sommige 
cafés zijn inderdaad ondertussen verdwenen. Laakdal heeft wel gezorgd voor een alternatief, waarvan 
gefaseerd werk wordt gemaakt. Met name worden op elke begraafplaats openbare toiletten voorzien. 
In Veerle en Groot-Vorst is dat al gereed en in Eindhout is dat bijna in de maak. Klein-Vorst is 
uiteraard de volgende stap, die nog gezet moet worden. Daarnaast kan men ook terecht in openbare 
gebouwen, indien die open zijn. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 

28.00.a Oekraïne. 
 

 
Zie agendapunt 30.00.a Interpellatie: Opvang vluchtelingen. 
 

 
 
 

28.00.b Initiatieven Oekraïense vluchtelingen. 
 

 
Zie agendapunt 30.00.a Interpellatie: Opvang vluchtelingen. 
 

 
 
  

INTERPELLATIES 
 

 
 
 

30.00.a Interpellatie: Opvang vluchtelingen. 
 

 



De voorzitter meldt dat verschillende fracties een punt ter zake hebben toegevoegd. De voorzitter 
vraagt aan iedereen om een korte toelichting te geven en daarna kan een gezamenlijk antwoord 
geformuleerd worden. 

Raadslid Caroline Janssen stelt vast dat het jammer genoeg geen fijne tijden zijn voor Europa. Door 
de oorlog in Oekraïne is een grote vluchtelingenstroom op gang gebracht. Mensen reizen door naar 
andere landen, waaronder ook België. Momenteel is nog niet duidelijk om hoeveel vluchtelingen het 
gaat. Er zal ook een spreidingsplan komen en de impact zal ook in Laakdal voelbaar zijn. Het is nodig 
om hierover al na te denken zodat men hierop voorbereid is. Kan de burgemeester en het 
schepencollege al een stand geven van de cijfers? Worden al gezinnen opgevangen in Laakdal? 
Welke acties heeft de gemeente al ondernomen om meer antwoord te bieden op de crisis? Wat gaat 
de rol van het OCMW zijn? Hoe wordt naar de scholen en de samenwerking gekeken? Misschien 
moet het vrijetijdsaanbod ook uitgewerkt worden? Welke impact gaat dit hebben op het domein 
wonen? 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt hoe deze mensen in Laakdal worden opgevangen. Welke voorwaarden 
zijn daaraan verbonden? Wat te doen indien inwoners mensen thuis willen opvangen? Hoeveel en 
welke gebouwen stelt Laakdal ter beschikking? Krijgen de bewoners info per brief of enkel digitaal? Of 
moeten zij zelf daarom vragen? 

Raadslid Willem Vankrunkelsven wil niet in herhaling vallen. Iedereen zal geïnteresseerd zijn in wat al 
op poten is gezet of wat in de kinderschoenen staat. Is er al een plan? Gaan leegstaande huizen 
worden gebruikt? Gaat er gewerkt worden met een centrale opvangplaats? Wordt hieraan nog meer 
kenbaarheid gegeven? Hebben zich al veel mensen ingeschreven? 

Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat het voor Groen belangrijk is dat Laakdal een eerlijk deel doet, 
dat nieuwkomers voldoende bestaansmiddelen hebben en dat er een gedegen begeleiding is. Verder 
vraagt het raadslid om een substantiële bijdrage van de gemeente Laakdal aan het Consortium 
Oekraïne 12-12 over te maken. 

Schepen Benny Smets deelt mee dat € 2.500 gestort wordt op het Consortium 12-12. 

De burgemeester antwoordt dat de gemeente bezig is om alles te organiseren om ook aan deze crisis 
het hoofd te kunnen bieden. Er zijn nog veel onzekere factoren, waarop de gemeente wachtende is en 
waarop een beetje wordt geanticipeerd. Momenteel zijn 13 personen van Oekraïense origine 
aangekomen op het grondgebied van Laakdal. Zij worden door gastgezinnen, familie, vrienden of 
kennissen opgevangen. Op een gegeven moment werd ook de vraag gesteld dat een zevental 
personen aan Laakdal zouden worden doorverwezen, maar uiteindelijk zijn zij naar Gent 
doorverwezen. De gemeente had zich hierop wel al voorbereid door de pastorij in Eindhout klaar te 
stomen voor opvang. Verder wordt ook bekeken om de pastorij in Groot-Vorst ter beschikking te 
stellen. Dat vraagt wel nog om voorbereidingen. Momenteel zijn 38 particuliere locaties via #plekvrij 
aangeboden geweest. Dit is goed voor de huisvesting van in totaal 96 personen van Oekraïense 
afkomst. Er is al mailverkeer met deze mensen en zij zijn geïnformeerd dat hun aanvraag goed 
ontvangen is. Verder wordt ook nog telefonisch contact gezocht, over welke opvang, dus korte of 
lange opvang zij willen aanbieden en over allerlei andere aspecten. Hopelijk komt hierop in de 
volgende dagen een beter zicht. Daarnaast is een taskforce samengesteld met personeelsleden 
vanuit de verschillende diensten binnen de gemeente en het OCMW om krachten te bundelen en 
antwoorden te geven. Er zal gestaag inhoudelijk meer vorm worden gegeven aan het actieplan wat 
wordt voorbereid. Zowel binnen het politiecollege als binnen de eerstelijnszone wordt ook nagegaan of 
men de krachten kan bundelen. Verder is de korpschef al nagegaan bij de federale politie en 
dergelijke hoe correcte opvang, dus met een screening aangeboden kan worden. De minister is ook al 
bezig met het schrijven van de richtlijnen. Binnen de eerstelijnszone zullen Geel, Laakdal en Meerhout 
trachten de krachten te bundelen door overkoepelend te werk te gaan en inhoudelijke vragen 
gezamenlijk te gaan aanpakken. Verder worden de communicatiekanalen ook voorbereid. De 
burgemeester heeft ook al samen met de schepen van welzijn nagedacht om de schooldirecties bij 
elkaar te roepen, maar op dit moment zien de burgemeester en de schepen nog geen concrete 
noodzaak. Ten slotte geeft de burgemeester aan dat met een verdeelsleutel van 0,02 per aantal 
inwoners, circa 320 personen in Laakdal gehuisvest moeten worden. Dan gaat men inderdaad niet 
toekomen met 2 pastorijen. Binnen de taskforce wordt ook gebrainstormd over hoe andere actoren 



hieraan kunnen bijdragen. Dat hoeft niet per se op Laakdals grondgebied, maar kan ook binnen de 
regio. De burgemeester concludeert dat de basis is gelegd om zo dadelijk hierop antwoord te kunnen 
geven. 

Raadslid Caroline Janssen vraagt of hierover een regelmatige mailing opgezet kan worden, zoals bij 
corona is gedaan. 

De burgemeester somt op dat de sociale dienst, de dienst burgerzaken, de dienst omgeving, een 
projectcoördinator, de dienst maatschappelijke verbinding, vrijetijd, politie en uiteraard de dienst 
communicatie hierbij zijn betrokken. Het is dus een netwerk van verschillende afdelingen en 
ambtenaren. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt naar de betrokkenheid van de arbeidsmarkt en de toeleiding naar de 
woonmarkt en het verenigingsleven. Hierin zal men bij de begeleiding van die mensen ook moeten 
investeren. Het raadslid vraagt aandacht voor de mensen in het werkveld. 

Raadslid Caroline Janssen vraagt aandacht voor de communicatie. Weinig werknemers spreken 
immers Engels. Daarnaast zijn er niet veel sociale tolken en de inhuur kost ook behoorlijk wat geld. 
Hoe wordt met dat communicatieprobleem omgegaan? Het is voor de sociale dienst ook niet evident 
om die begeleidingen te doen. 

Raadslid Willem Vankrunkelsven vraagt of men al een idee heeft van de financiële impact voor het 
OCMW en de sociale dienst? 

Schepen Raf  Moons antwoordt dat dit voorlopig koffiedik kijken is. De gemeente Laakdal is in ieder 
geval klaar om al die mensen op te vangen en hen de beste begeleiding te geven, die zij nodig 
hebben. De rest zal de toekomst moeten uitwijzen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
  

MONDELINGE VRAGEN 
 

 
 
 
 

31.00.a Mondelinge vraag (Niels Vermeulen) inzake weinig punten op de raad voor 
maatschappelijk welzijn. 

 

 

Raadslid Niels Vermeulen merkt op dat zowel de raad voor maatschappelijk welzijn als de 
gemeenteraad de laatste maanden weinig agendapunten bevatte. Er zijn redelijk wat mandaten en 
bevoegdheden van de gemeenteraad naar het schepencollege overgeheveld. Raadslid Niels 
Vermeulen vraagt wat het schepencollege gaat doen om het inspraakorgaan van de gemeenteraad 
serieuzer te nemen en ook de expertise van de gemeenteraadsleden tot zich te nemen. 

De voorzitter deelt mee dat deze vraag binnen dertig dagen wordt beantwoord. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 



 

31.00.b Mondelinge vraag (Willem Vankrunkelsven) inzake aankondiging van zijn ontslag als 
raadslid. 

 

Raadslid Willem Vankrunkelsven deelt mee dat dit zijn laatste gemeenteraad is. Het raadslid zal deze 
week zijn ontslag aanbieden. De fakkel wordt overgedragen aan een vrouwelijke opvolgster. Het 
waren drie interessante en leerrijke jaren, die jammer genoeg waren getekend door COVID. Het 
raadslid dankt iedereen en wenst succes aan iedereen die bijdraagt aan deze mooie gemeente. 

De voorzitter dankt raadslid Willem Vankrunkelsven en wenst hem veel succes in zijn verdere 
loopbaan en met zijn privéleven. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
De voorzitter sluit de openbare vergadering. 
 
 
 
 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 21:25 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
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